
Φύλλο εργασίας 1
Εξισώσεις και προβλήματα
	Ονοματεπώνυμα μελών ομάδας:

	1.
	2.

	3.
	4.

	5. 
	6. 


1. Αν περίμετρος ενός πολύγωνου είναι το άθροισμα των μηκών των πλευρών του, τότε με τι θα ισούται η περίμετρος (Π) του επόμενου πολύγωνου;

	Πολύγωνο
	Περίμετρος (Π)

	[image: image1.jpg]



	Π = Χ+3+2Χ+Ω+Ω+2Χ+2Ω+5,3+α+β


2. Ανοίξτε το φύλλο εργασίας «Φύλλο_Εργασίας_Εξισώσεις_2.xls» (πατήστε Ctrl + κλικ στο δεσμό) και μεγιστοποιείστε το παράθυρο εργασίας σας. Συμπληρώστε τα ονοματεπώνυμα της ομάδας σας στο  1ο φύλλο και στη συνέχεια απαντήστε στα 3 ερωτήματα των υπόλοιπων φύλλων: 
a) φύλλο «Άσκηση (1)»: 
Συμπληρώστε τα κενά με την κάτω παύλα – όπου αυτό είναι δυνατόν, ώστε να ισχύουν οι ισότητες. Ανάλογα με την απάντησή σας θα εμφανιστεί και η αντίστοιχη επισήμανση «ΣΩΣΤΟ» ή «ΛΑΘΟΣ» στο κίτρινο κελί δεξιά του ερωτήματος. 
Αν όμως δεν υπάρχει αριθμητική λύση στο ερώτημα, ελέγξτε το κίτρινο κελί δεξιά μήπως σας δίνει διαφορετική επιλογή απάντησης.

Στο τέλος, αποθηκεύστε την εργασία σας.
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b) φύλλο «Άσκηση (2)»: 
Στο κείμενο που σας δίνεται, συμπληρώστε τα κενά επιλέγοντας τη σωστή απάντηση από το αναδιπλούμενο μενού.
Στο τέλος, αποθηκεύστε την εργασία σας.
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c) φύλλο «Άσκηση (3)»:
Στον πίνακα που βλέπετε υπάρχουν 5 μαθηματικές εκφράσεις. Σημειώστε ποιες από αυτές είναι εξισώσεις και δικαιολογείστε την απάντησή σας (σε κάθε περίπτωση η απάντηση επιλέγεται από το αναδιπλούμενο μενού).
Στο τέλος, αποθηκεύστε την εργασία σας.
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5. Ας υποθέσουμε ότι σας δίνεται το επόμενο πρόβλημα: «Στην τάξη μας υπάρχουν 28 μαθητές. Τα κορίτσια είναι τριπλάσια από τα αγόρια. Πόσα αγόρια και πόσα κορίτσια υπάρχουν στην τάξη;»

Ερωτήσεις:

α) Έστω ότι ονομάζουμε x τον άγνωστο. Τι είναι καλύτερα να αντιπροσωπεύει αυτός ο άγνωστος, τα αγόρια ή τα κορίτσια.

Απάντηση: __________x = αγόρια_____________

β) Να γράψετε την εξίσωση που αντιπροσωπεύει την απάντησή σας.

Απάντηση: ___________x + 3x = 28____________  

6. Δίνονται τα επόμενα προβλήματα. Βρείτε από τη στήλη «Εξισώσεις» την εξίσωση που αντιστοιχεί σε κάθε ένα από τα προβλήματα και σημειώστε τις στην τελευταία στήλη.

	Προβλήματα
	Εξισώσεις
	Αντίστοιχες εξισώσεις

	1
	Στην τάξη μου υπάρχουν 14 κορίτσια. Πόσα αγόρια έχω στην τάξη όταν ξέρω ότι ο αριθμός τους είναι κατά τέσσερα μικρότερο από τον αριθμό των κοριτσιών;
	x + 4 = 6
6 - x = 14
4 - x = 14
x + 4 = 14
14 - x = 6
x - 4 = 14
	x + 4 = 14
	1

	2
	Είχα 20 €. Αγόρασα 1 μολύβι και δύο γόμες των 2 € η κάθε μία. Πόσο μου κόστισε το μολύβι αν πήρα ρέστα 14 €; 
	
	x + 4 = 6
	2

	3
	Στη διαδρομή για το εξοχικό μας συναντάμε στα 14 Km ένα δάσος. Πόση είναι η απόσταση της πόλης μας από  το εξοχικό  αν απομένουν 4 Km διαδρομής από το δάσος ως το εξοχικό μας;
	
	x – 4 = 14
	3


7. Δίνεται η εξίσωση x + 10 = 31. Διατυπώστε ένα πρόβλημα η λύση του οποίου να δίνεται από την παραπάνω εξίσωση.

Απάντηση: 
6
Μην ξεχνάτε να αποθηκεύετε συχνά την εργασία σας

